

Información telefónica

Espantosa catástrofe marítima en Barcelona.-Más de un centenar de pasajeros se arrojan al agua, pereciendo ahogados más de cincuenta

Ayer en el puerto de Barcelona se produjo una terrible catástrofe marítima al chocar entre si dos embarcaciones.—Muchas víctimas.—Escenas de dolor y de terror.—Las causas.—Cádavres identificados.—El juzgado instruye diligencias.—Sánchez Guerra despacha con el Rey.—El administrador de la Cárcel Model se fuga, cometiéndole un desfalco de 35.000 pesetas.—Expectación por la sesión de mañana en el Congreso.—La acción terrorista en Málaga y Bilbao.—La celebración de la exposición Ibero-Americana.—Distinción al Rey de España.—La Conferencia de la paz en Lausana.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 27. 15 a. m.

El despacho de ministros con el Rey

Estuvieron en palacio despidiendo con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Cuando salió Sánchez Guerra manifestó que no había sometido a la firma regia ningún decreto ni informe.

Se le preguntó si éste tarde asistiría el Rey a la fiesta militar que se iba a celebrar en Cuatro Vientos, y el señor Sánchez Guerra, extrañado, dijo: Me sorprende la visita, soy el ministro de la Guerra y desconfío en absoluto tal fiesta militar.

También hizo constar que convenía desmentir la noticia publicada por los periódicos de que estuviera el sábado a las once de la noche en palacio conferenciando con el Rey, pues precisamente ese día se realizó mi domicilio a las siete, de donde no volvi a salir hasta ayer mañana.

El ministro de la Gobernación

Nos recibió esta mañana el ministro de la Gobernación señor Pintiés, ya restablecido de la dolencia que padecía, y nos comunicó que carecía de toda clase de noticias.

En la presidencia dicen hoy

Hoy nos recibió el señor Marfil diciéndole que convenía desmentir la noticia publicada de que Sánchez Guerra estuviera en el teatro del sábado, alas once en palacio, cuando dicho día se retiró más temprano de su domicilio.

Manifestó además que hoy no se celebra la reunión de ministros.

Perdón, manifestó que Sánchez Guerra pasó el día de ayer en el campo, en la villa de San Rafael.

En torno al mismo asunto

En el salón de conferencias del Congreso se han hecho muchos comentarios ante el desgaste de la cesación del suplicio para precesar al general Berenguer, habiendo particularidades de ello, y otros por el contrario no lo son, por entender que no tiene responsabilidad directa contra dicho general.

Una gran expectación por la sesión de mañana por los nuevos giros que pueda tomar el debate sobre la penencia de los liberales y con la intervención de otras personalidades políticas.

En el ministerio de Estado

Esta mañana estuvieron visitando al ministro de Estado los de Fomento e Instrucción Pública.

El administrador de la Cárcel Model, fugado

Esta mañana cuando nos recibió el ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez, manifestó que el administrador de la Cárcel Model se había fugado, comprometiendo que había cometido un desfalco por la suma de treinta y cinco mil pesetas.

El Rey a los ejercicios militares

Res.

Mañana, a las diez, marchará el Rey a las Altas del León a presenciar los ejercicios militares que realizan en aquel lugar las tropas de la guarnición de Madrid.

Los deportes en España

Ayer, en el campo de la Gimnástica, se celebró el partido de campeonato de primera categoría entre los equipos «Gimnástica» y «Athletic», resultando empatados por un gol.

Por la mañana el partido B de tercera categoría con los equipos de «La Unión» y «Primitiva Almudena», resultando vencedor el primero por dos goles contra uno.

En el segundo partido de la segunda categoría por los equipos «Deporte Cultural» y «Apertura», venció el primero por tres goles.

También se jugó otro partido entre los equipos «Cazadores» y «España», resultando vencedor el primero por cuatro goles contra tres.

Otro partido entre los equipos «Crédito Popular» y «Patria», resultando vencedor el primero por tres goles contra uno.

En el segundo partido entre los equipos «Cazadores» y «España», resultando vencedor el segundo por cuatro goles contra tres.

Otro partido entre los equipos «Europa» y «Cádiz», resultando vencedor el segundo por un gol.

Otro partido entre los equipos «Balonmano» y «Águila», venció el segundo por tres goles contra uno.

Las carreras de velocípedos

Se han verificado las carreras de velocípedos organizadas por la «Unión Velocípedos» realizando un recorrido de cien kilómetros por la carretera de Aragón y la carretera de Madrid a Guadalajara.

En primer puesto lo obtuvo el joven Mauro Fernández, que hizo el recorrido en tres horas, treinta y un minutos y tres segundos.

En segundo lugar, Guillermo Ator, que se mantuvo en tres horas, treinta y un minutos y cuatro segundos.

En tercer puesto, Manuel Fernández, que realizó el recorrido en tres horas, cuarenta y cuatro segundos.

Mientras allí, en alta mar, sucedían esas horribles escenas de dolor, aquí, en el

Visitando al Rey

Hoy cumplimentaron al Rey los nuevos agregados navales de Inglaterra recientemente designados.

El jefe del Tercio se despide del Rey

Hoy estuvo en palacio, a despedirse del Rey, el teniente coronel, nuevo jefe del Tercio de Extrajeras, don Rafael Valenzuela, por tener que marchar mañana a África a poseerse de su nuevo destino.

Esta noche en el expreso regresará el ministro a Madrid.

De Provincias

BARCELONA

El ministro del Trabajo y su regreso

Barcelona 27.—Está mañana el ministro del Trabajo visitó al gobernador civil y en calidad del mismo marchó a la linea que en Vizcaya posee el conde de Caral, exministro de Hacienda.

Esta noche en el expreso regresará el ministro a Madrid.

Horrorosa catástrofe marítima

Más de un centenar de pasajeros se arrojan al mar.—Hasta ahora se calculan las víctimas en unas cincuenta.—Escenas de terror.—El momento trágico del naufragio

Barcelona 27.—Ayer al medio día se desarrolló en este puerto una horrible catástrofe que ha producido honda conmoción y general sentimiento en toda la ciudad.

Entre la Villa de Vizcaya y la Barceloneta se dirigía una pequeña embarcación dedicada al servicio de pasajeros de las llamadas «Golondrinas».

Al pasar por las proximidades del Puerto de la Paz fue abordada dicha embarcación por una gosolinería que utilizó la Compañía Arrendataria de Tabacos para la persecución del contrabando en la zona norte.

La gosolinería embistió a la «Golondrina», por la proa, quedando clavada materialmente en su centro.

El momento del choque fue enormemente trágico. Los pasajeros que conducía la gosolinería se iban pasar por más de un centenar, en su mayoría mujeres y niños.

Al realizarse el abordaje es imposible describir las escenas de terror que a bordo se produjeron. Toda era los momentos culminantes de la tragedia, que la mayoría de los pasajeros ante el pánico que les produjo la violencia inmediata del choque de la gosolinería, se arrojaron desde cubierta al agua, para huir de su muerte.

Los gritos lanzaos por las madres y padres que comparten la mayor parte del pasaje eran desgarradoras, sufriendo los ojos y escuchas de dolor entre padres e hijos y demás deudos.

Todos pugnaban por aspirar a cualquier refugio salvador, siendo la mitad sus esfuerzos.

Todos los fieles hacen suponer que el número de víctimas hasta ahora conocida es de unas cincuenta entre hombres, mujeres y niños.

Seguidamente que el jefe de la guardia urbana tuvo conocimiento de los hechos, dispuso que todos los médicos afectos a la beneficencia municipal, se acudiera a los cañones de beneficencia a prestar ayuda a los compañeros de guardia, poniéndose a su disposición coches y otros medios de locomoción rápidos.

A medida que llegaban al puerto los viernes, se desarrollaban escenas desgarradoras entre los deudos, siendo asistidos en la clínica de urgencia numerosas personas de ocasas nerviosas.

Sobre los restos de la «Golondrina» se iban colocando los féretros y a los que trataban inutilmente de agarrarse a cualquier objeto flotante, y de allí se trasladaron a bordo del «elfantina Isabel de Borbón» donde se les colocaban sobre cubierta y se les prestaban los auxilios necesarios de la gente, para hallar su salvación a modo.

Hasta ahora solamente han sido identificados los siguientes cadáveres:

Catalina Guarros, su hijo Angel y su sobrino Juanito, y la niña Luisita García.

Además hasta ahora hay sin identificar los cadáveres de dos mujeres, dos hombres, un niño y una niña.

Ha habido necesidad de que por la fuerza pública, se impusiera orden a la inmensa muchedumbre que en el puerto se había situado a los pocos instantes se les vió aparecer sobre cubierta.

Un pronto se advirtió la catástrofe rápidamente salieron en auxilio de las dos embarcaciones los vapores «elfantina Isabel de Borbón», otros del «Club Náutico» que se ejercitaban en sus paseos marítimos y los marineros efectos a las dotaciones de los buques surtidos en el puerto y otras pequeñas embarcaciones.

Se ha podido comprobar que todavía las náufragos, muchas de los cuales luchaban desesperadamente con el oleaje, viéndoseles desaparecer para volver a salir más tarde extenuados y sin fuerzas, y los que todavía quedaban sobre la cubierta de la «Golondrina», en su mayoría mujeres y niños de corta edad, demandando socorro a grandes gritos, abrasándose ante la proximidad del naufragio, ya que la «Golondrina» con una acelerada marcha se hundió sin que se alisara un pronto socorro para los que ya tenían perdida toda esperanza de salvación, ya que era materialmente imposible acudir a un mismo tiempo a salvar de una muerte segura a todos cuantos se hallaban ya en fértil peligro de ahogarse.

Mientras allí, en alta mar, sucedían esas

Casi la mayoría de las víctimas son vecinos de Sabadell.

De la superficie de las aguas fué rescatada una niña de pecho que flotaba arrastrada por la corriente y que hacia el viaje a Barcelona para ser reconocida por un médico.

La emoción que ha producido este doloroso suceso no es para relatarla, hallándose todo la población consternada.

Según versiones recogidas de la gente de mar, la gosolinería de la Compañía Arrendataria de Tabacos, que hacía el servicio de vigilancia en la costa balear, marchaba a una excesiva velocidad, a más de veinte millas por hora y según el patrón de la misma, que iba a popa, para evitar un tremendo choque con el vapor «Canalejas» sobre el abordaje de la «Golondrina» número 2, cosa que al ser advertida fué materialmente imposible ya evitarse, aun cuando se procuró amparar sus efectos, haciendo falsos virajes que pudieron costar también la vida a todos los servidores de la gosolinería por los bruscos movimientos que hubo necesidad de realizar.

Han sido identificados cuatro cadáveres más: el de don Costo Gómez, de la Delores Costa, esposa del anterior; Manuel y Carlos Costa, hijos de los anteriores, el último de seis meses de edad, una mujer de cuarenta y siete años, cuyo nombre se desconoce, sirvienta de dicha familia que ha perdido.

Enmedio de tan triste suceso ocurrió un detalle curioso y de profunda emoción: Un perro perteneciente a una de las embarcaciones metida en el puerto, en el momento de producirse el choque se lanzó al mar recogiendo a una criatura de pecho que flotaba sobre las aguas, trayéndola al puerto con vida.

Como ya se ha manifestado ha quedado comprendido que la «Golondrina» número 2 se hundió tan rápidamente por haberse roto, al tremendo golpe recibido de la gosolinería, ambos sostenes.

No obstante ello, el transatlántico «elfantina Isabel de Borbón» trató de dar remedio a la «Golondrina» número 2 por sospechar que aún podría rescatar los efectos del buque, pero al tratar de echar las cables pudo comprobar que físicamente se encontraba en el interior del buque, de donde fueron extraídos muchos de los cadáveres.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

«elfantina Isabel de Borbón», en su visita, propuso de remolque, si abandonaba el buque, continuando el salvamento.

Informaciones de hoy 28

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

A las once y media se reunió el Ayuntamiento en sesión pública, bajo la presidencia del alcalde señor Barrios Rejano.

Terminada la lectura del acta de la sesión anterior, el señor La Calle, refiriéndose a aclaraciones hechas por el señor Salinas, en las que ponía en duda la actuación del presidente de la comisión de Hacienda, dice que no encuentra en la necesidad de explicar el parqué no se reúne la ponencia y no ha informado la sesión del señor Salinas.

Explica toda la situación que ha seguido la ponencia, y dice que ha citado a la comisión de Fincas para formular en breve el presupuesto municipal.

Dice que espera que los vecinos de esta comisión asistan, al objeto de que antes del 15 de diciembre se discuta el presupuesto.

Propone su adhesión a la comisión de Hacienda a los señores Bueno, Díaz y Suárez Varela.

Habla también del acta en la parte referente a la campaña de prensa, y dice que en ella se añaña duramente al Ayuntamiento, siendo necesario no solo protestar, sino que hay que salvar la dignidad de la corporación dando un manifiesto a todas las manifestaciones de que se hace eco la prensa.

Pide se conceda un voto de confianza al alcalde para que acierte las cuestiones y ponga a salvo la dignidad de la corporación, demostrando que no son ciertas las denuncias que se hacen en contra del Ayuntamiento.

El alcalde se muestra propicio a que la actuación del Ayuntamiento sea puesta en claro, y para ello hace mención a que ya están publicando las cifras de gastos del municipio.

Termina invitando a todos para que ejerzan su labor fiscalizadora en el Ayuntamiento.

El señor Tienda dice que la prensa lleva hace tiempo una campaña lógica contra el Ayuntamiento, llevando razón en su fondo.

Muestra que él creía que el alcalde debía romper lasanas a estos artículos, defendiendo al Ayuntamiento y ya ha visto que no es así.

Habla de una moción de la alcaldía presentada en la comisión de Hacienda, en la que pone al diente esa campaña.

Dice que la gente sabe muy bien que las lamentables del municipio no son de él, son de injusticias, y manifiesta que la moción que viene en el orden del día, se ocupará al detalle de la cuestión en todos sus aspectos. Se aprueba la acta con estas manifestaciones.

Orden del día

Sa de lectura a una moción de la comisión de Arbitrios, consultando al Ayuntamiento el criterio a seguir con las reclamaciones que se presentan fuera del plazo correspondiente, contra las matrículas o padres formados por el negocio respetivo para el cobro de los diferentes arbitrios.

El señor Salinas explica el objeto de ella, y dice que no considerándose esa suficiente autoridad la comisión para resolver, se ha traido a la aprobación del Ayuntamiento.

El señor Varela se manifiesta en el sentido de que el Ayuntamiento escuche a todos y que resuelva con arreglo a las reclamaciones que se formulen en cada caso concreto.

El señor Moraga se refiere a una solicitud del Circulo de Amistad, presentada fuera de plazo, y se acuerda otorgarle lo que solicitan; por esa razón que todos los ciudadanos quieran ejercer su derecho a reclamar en aquello que no crean justo.

El señor La Calle dice que esta moción no se debió trastear a sesión, por la razón de que se acuerda a decir si el Ayuntamiento debe cumplir con su obligación o no.

Se muestra partidario de que el Ayuntamiento esquive los errores en que incurra la oficina de arbitrios, y que sea aquí y no la comisión la que entienda en ello.

El señor López cree que debe darse facilidades para reclamar a los arbitrios, no contradiciéndole a unos y dejando desaparecer a los restantes.

El señor Salinas explica el objeto de la moción, que tiene a que se haga justicia, evitando la petición de favores cuando se ejerciten las reclamaciones.

El señor Blanco dice que la moción se ha hecho por existir varias reclamaciones que se consideran atendibles, creyendo la comisión que antes de informar debe solicitar la autorización del municipio.

El señor Varela dice que con el reparto vecinal no se puede hacer lo mismo por estar hechas por las juntas parroquiales y no por el Ayuntamiento.

El señor La Calle dice que el reparto se hace dentro del municipio, y por empleados del mismo.

El señor La Calle cree que debe aprobarse la moción con ciertas limitaciones.

Intervienen de nuevo los señores Moraga y Leon Priege.

El señor Tienda dice que no se puede tomar acuerdo en esta moción, porque sería ilegal y no estaría dentro de lo que las leyes determinan, y anuncia que por ello votará en contra de la misma.

Pide que se retire el dictamen o que se someta a votación.

El señor La Calle propone que se retire la moción o que se apruebe pacificadamente.

El señor Salinas pide que se vote el asunto para que cada uno contraiga la responsabilidad a que tenga lugar en los acuerdos que se tomen.

El señor La Calle pide que pase de nuevo a la comisión de arbitrios para que ésta la estudie.

Se acuerda que vuelve el asunto a la comisión para que sea punitivo.

La tasa de la Huerta del Rey

Se da lectura a una moción de la comisión de Policía rural, proponiendo que se aumente la tasa en subasta pública de la arbolada existente en la huerta económica del Rey.

El señor La Calle se opone a ello, calificando de exorbitante, y se muestra de acuerdo con un artículo publicado en LA VOZ, en el que crea se sustentaba el sentir de la ciudad.

Cree que la venta de los árboles no resultaría nada en la caja del Ayuntamiento.

El señor Berna expone el criterio de la comisión en este asunto, y dice que los ar-

boles se están llevando, siendo preferible venderlos antes de que no quede uno.

</div

Información telefónica

Más detalles acerca de la catástrofe marítima de Barcelona.—Se insiste en que en la "Gaceta", de hoy aparecerá un decreto aceptando la dimisión al Director general de Orden público, el rector de la Universidad y el decano de la Facultad de Medicina.—El ministro de Instrucción Pública tendrá que dimitir también.—Parto oficial de la noche.—Regreso del ministro del Trabajo.—El cierre de las Cortes.—La sesión de hoy en el Congreso será interesantísima.—Románenes y sus compañeros de directiva del Ateneo insisten en su dimisión.—Los atenistas invitan a Vázquez de Mella para que dé una conferencia y presida la manifestación monstruo que proyectan.—Noticias de provincias y extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 28, de la 1'15 a las 2'50 m.

Rumor desmentido

Se ha comprobado que son erróneos los rumores circulados hoy de que habla fallecido el notable periodista don Francisco Verdugo, director de "Nuevo Mundo".

El Rey

Hoy han visitado a S. M. el Rey los agregados militares de Inglaterra y Holanda, el embajador de los Estados Unidos y los oficiales de la disuelta Junta de Inglaterra.

Por la tarde estuvo don Alfonso visitando los talleres de la Compañía Belmar. Matana asistió S. M. a las maniobras que los regimientos de Saboya y Wad-Ras efectuaron en Guadarrama.

Dimit Sánchez Teca?

Ha circulado insistentemente el rumor de que el señor Sánchez Teca tiene el propósito de dimitir de la presidencia del Senado.

La veracidad de esta versión no ha sido todavía desmentida ni comprobada.

Explicaciones de Prieto a Berenguer

El diputado socialista don Indalecio Prieto ha dirigido una carta al general Berenguer, en contestación a otra del exaltado en la que éste le pone explicaciones acerca de las apreciaciones lanzadas por él en su discurso, como la referente a que el general Berenguer había aceptado regales y otras.

En la carta don Indalecio se explican aquellos extremos en forma satisfactoria para el exaltado comisario, hasta el extremo que éste se ha mostrado satisfecho de la situación.

El debate sobre las responsabilidades

Esta tarde tomará parte en el debate acerca de las responsabilidades relativas al desastre el vizconde de Ibaña, esperándose que el discurso de ésta sea interesante.

También intervendrá en el debate el señor Sánchez Guerra, aunque todavía no se sabe fijamente en qué sesión lo hará.

Expectación

En los círculos políticos se hacen cabañas acerca del debate de hoy en el Congreso, esperándose que haya acontecimientos de interés, ya que los jefes liberales han llamado para esta sesión a sus diputados en la esperanza de que habrá votación.

El presidente del Consejo, además de llamar a todos los diputados, pidió su apoyo a los clérigos y mauristas. La sesión promete ser interesante, habiendo despertado gran expectación.

Del conflicto escolar

Hoy se han reunido los estudiantes en el Parque del Oeste, asistiendo a dieciocho un número considerable de ellos. Reunió el mayor orión y limitóse a zambiar impresiones acerca del curso de su pliego.

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros han celebrado su anunciada reunión, habiendo acordado guardar reserva acerca de los acuerdos adoptados.

El decano de la Facultad de Medicina, doctor Recasens, ha convocado a una reunión al Comité Ejecutivo de estudiantes y a los decanos de las distintas Facultades, con el propósito de estudiar algunas fórmulas que dé por terminado el conflicto escolar.

El Ateneo se ha opuesto al deseo de los estudiantes de celebrar una reunión en la sede casa en evitación de que se le atribuya parcialidad en el conflicto.

En virtud de esta negativa, los estudiantes se reunieron en el Retiro.

La directiva del Ateneo no accedió a la pretensión de los estudiantes por no sentirse presente la mayoría de los estudiantes en la reunión.

Este ha expresado su disgusto por las inecesarias medidas adoptadas por la dirección general de seguridad y al final de fuerzas que se han exhibido con motivo de la pacífica reunión de hoy, en la que se limitaron a un cambio de impresiones y a cantar el couplet de don Millán.

Denuncia contra un polígrafo

El catedrático señor Neguera, que fué insultado y amenazado por un agente de la autoridad, ha presentado contra éste la correspondencia jurídica, dirigiéndola en su oficina a la Asociación contra la Blasfemia, para que esta entidad exija que se castigue al polígrafo de referencia.

Los mayores enemigos que tienen los estatutos y las pulmonías son los gatos y perros de EL METRO.

El Ateneo organiza una gran manifestación

Ayer se reunió el Ateneo en junta general extraordinaria para organizar un acto público en el que se pide al Gobierno que se exijan las debidas responsabilidades tanto en el orden militar como en el político y civil, a los culpables de la catástrofe de Anzoátegui.

Se hicieron elecciones de la actuación del general Pizzi en el expediente que lleva su nombre.

Se tomó el acuerdo de organizar frente al Ateneo una gran manifestación, sin motivo político, el próximo domingo, dirigiéndose a la presidencia del Consejo para entregar al señor Sánchez Guerra un escrito expresivo del que dice:

Se acordó asimismo telegrafizar a los restantes Ateneos de España, a las Sociedades Económicas, entidades culturales, Cámaras, Universidades, etc., manifestándoles el dicho propósito, solicitando su adhesión y pidiéndoles que organicen para la misma fecha actos análogos, para que su patición de justicia tenga expresión y razonabilidad en toda la nación.

Se inició la manifestación, que se reunió en la Junta de Gobierno del Ateneo, acordándose que si, en su consecuencia, el presidente, señor conde de Románenes, a quien secundó la directiva, presentó la dimisión de su cargo, fundándose en que no estaba conforme con los acuerdos adoptados en la junta.

La "Gaceta", hablará hoy

Son cada vez más insistentes los rumores en que se da por cierta la dimisión del director general de Orden público señor Millán de Prado, afirmándose que será sustituido por el señor Roldán.

También se afirma que en la "Gaceta" de hoy martes se publicarán los decretos acapando la dimisión de don Millán y otro destinando su cargo al rector de la Universidad central doctor Carrascosa y al decano de la Facultad de Medicina señor Recasens; apareciendo a continuación el nombramiento del señor Roldán para la jefatura de la dirección general de Orden público.

Se accede al suplicatorio de Berenguer

En el Senado se ha reunido la comisión del expediente Pizzi, concurriendo todos sus miembros a excepción del señor Chapeyra, quien dirigió una carta al presidente de la comisión exhortando y anticipando su conformidad con los acuerdos que se adopten.

El presidente llamó al general Berenguer, quien estuvo cinco minutos en el pleno de la comisión.

A su salida le abordaron los periodistas. El general contestó: Hoy le he dicho todo de una vez.

El presidente de la comisión dijo a los periodistas que los reunidos habían coincidido en aprobar la necesidad de acceder al suplicatorio para el preacuerdo de Berenguer.

El señor Aspeitia manifestó que, a su juicio, el Consejo Superior de Guerra y Marina no es competente para juzgar esta causa, y acerca de ello expuso un voto particular.

El señor Bartrina reservó su voto hasta que se hagan algunas aclaraciones.

La comisión volverá a reunirse en breve.

Más de la cuestión escolar

El director de la Escuela especial de Arquitectura señor Lampérez, ha visitado esta tarde al ministro de Instrucción pública para expresar su protesta por las resoluciones adoptadas por aquél ministerio en el conflicto escolar. Dijo que no daba el menor crédito a las acusaciones que luego resultaron de lo que había pronosticado el ministro.

Románenes insiste en su dimisión y el Ateneo se obliga a celebrar la manifestación

ROSES Y BUSTILLO

El suplicatorio de Berenguer en el Senado

Se asegura que la voz cantante en el asunto del expediente Pizzi la llevará el Senado don Gabriel Maura.

Se asegura esta noche que el señor Sánchez Teca presentaría la dimisión del cargo de presidente del Senado para dejar los escasos huecos una pregunta al Gobernador relativa a su oposición acerca de la concesión del suplicatorio para prececer a Berenguer.

La labor de hoy en el Congreso

La sesión de esta tarde será interesantísima. Continuará el debate sobre Millán de Prado, interviniendo el señor Ossorio y Gallardo, cuyo discurso ha despertado gran interés, porque ha anunciado que dirigirán gravísimas acusaciones al director general de Orden público.

Después continuará la discusión del expediente Pizzi, haciendo uso de la palabra para ratificar el señor Martín Lázaro, cuyo discurso durará más de dos horas.

Hasta el ministro de Instrucción tendrá que dimitir

Se insiste en que el Gobierno se emprende en no admitir la dimisión al señor Millán de Prado.

A pesar de ello, se ha notado gran movimiento en el ministerio de Instrucción Pública, y tanto el ministro como el subsecretario se hallaban honda mente impacientes.

Se dice que el Gobierno tiene acordado la dimisión del señor Millán, y simultáneamente la de los señores Carrascosa y Recasens.

Algunos cocheros que mostraron resistencia a prestar este servicio fueron obligados por el público.

En la Casa de Socorro de la calle de Colón fueron asistidos veintiseis naufragios.

Fuerzas de Seguridad contienen a duras penas al público, que pretendía invadir la estación para ver si entre los naufragios existía alguno de sus familiares.

Dirigir los pedidos a los almacenes de hierros, aceras y maquinarias agrícolas de

CARBONES

Inglese superiores, avellana, grasa lavada, propia para fragua, a

Pesetas 5,50 el quintal de 46 kilos

Dirigir los pedidos a los almacenes de hierros, aceras y maquinarias agrícolas de

ROSES Y BUSTILLO

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Oxígeno para soldadura autógena.

sen, así como la del ministro de Instrucción Pública señor Montejano, que a juicio del señor Sánchez Guerra y de los compañeros de Gabinete, ha llevado bastante mal la situación escolar.

Se fundó esto en que el señor Montejano, al llegar el otro día al Consejo que celebraron los ministros, anunció que el clausurado universitario estaba reunido y que tenían unos acuerdos, que luego resultaron contrarios a lo que había pronosticado el ministro.

Románenes insiste en su dimisión y el Ateneo se obliga a celebrar la manifestación

CARBONES

Inglese superiores, avellana, grasa lavada, propia para fragua, a

Pesetas 5,50 el quintal de 46 kilos

Dirigir los pedidos a los almacenes de hierros, aceras y maquinarias agrícolas de

ROSES Y BUSTILLO

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Oxígeno para soldadura autógena.

En el muelle se aglomeraba un gentío

enorme. Fuerzas de la guardia civil y de seguridad centenar a la muchedumbre.

El público silbó al vapor que abordó al "Golondrina", causando su naufragio, intentando apoderarse. Tuvo que intervenir la fuerza pública para evitarlo.

En el lugar de la catástrofe se han desarrollado las escenas desgarradoras que arrollaron la muerte de numerosos naufragios.

La ciudad está de luto por tan tremenda catástrofe. En los edificios públicos se ha puesto la bandera a media asta y en los balcones de los casinos, cafés y sociedades y en muchas casas particulares se han puesto colgaduras negras.

Se ha encargado de instruir el sumario correspondiente el juez de instrucción don Luis Marín Villena, quien ha comenzado a instruir las primeras diligencias, habiendo empezado el desfile de testigos.

El alcalde de Barcelona ha recibido ya numerosas cartas y despachos de entidades y particulares dando el pésame a la ciudad por tan sensible catástrofe.

Los buzos del puerto han continuado sus trabajos de exploración en el barco hundido, habiendo conseguido penetrar en su interior, donde no han hallado ningún cadáver.

Con una cabria se ha conseguido poner a flote el "Golondrina", el cual será removido al muelle de Levante.

Son muy elegantes los servicios prestados por la Cruz Roja.

El entierro de las víctimas de la catástrofe se verificará el miércoles próximo a las diez de la mañana.

El Ayuntamiento castará salamines honorarios y presidirá el duelo.

Del extranjero

Los delegados de Mesopotamia

Londres 27.—En la conferencia de Londres han intervenido en la discusión última los delegados de Mesopotamia, los cuales han manifestado que no iban a sostener puntos de vista idénticos a los sostenidos por la legación, ya que éstas están dispuestas a que se les reconozca su independencia a todo trance.

Este motivó una larga discusión entre los delegados de varias potencias, tomando parte principal el delegado inglés, que rebatió los argumentos de la representación de Mesopotamia.

Terminó la conferencia acordándose por mayoría de votos ser indispensable el reconocimiento de la independencia a la región de Mesopotamia.

Mesopotamia continuará la discusión de otros asuntos importantísimos referentes a los países bálticos.

y militar, el capitán general, presidente de la Audiencia, Cambó, Rahola, Leroux y otros.

El ministro pronunció un breve discurso despedida, agradeciendo las atenciones de que había algo objeto en la ciudad con-

dul.

Más de la catástrofe marítima

Barcelona 27.—Durante todo el día de hoy el público invadió el puerto y sus alrededores, ansioso de conocer nuevos detalles de la catástrofe del "Golondrina" número 22, que ha causado enorme sensación en la capital.

El público hacia dolidos comentarios de la horrible desgracia, y refería los episodios conocidos del salvamento de naufragios, en el que se han desarrollado escenas emocionantes y desgarradoras.

En el salvamento de naufragios se distinguía por su extraordinario arraigo el marinero del vapor "Infanta Isabel" apellido Almería, el cual ha salvado a numerosas personas.

Refiere el bravo marinero que una de las veces que se arrojó al agua con el propósito de salvar a algún naufrago, vió a dos mujeres que estaban punto de perecer, y se dirigió hacia ellas a nado. Estas, que se veían con el agua al cuello y a punto de hundirse, se agarraron de tal modo al barco salvador que a pesar si no se la hacen parecer con ellas. Entre las dos le privaron de todo movimiento, y una de ellas, que le tenía cogido por el cuello, medró lo suficiente.

El momento era de verdadera peligro; pero el marinero se defendió contra ellas, haciendo precisión hasta de retorcerles los brazos y cuando al fin pudo desprenderse de ellas, se sacó de nuevo, y, cogiendo gravísimas heridas y contusiones y otras con síntomas de asfixia, a las demás próximas.

Algunos cocheros que mostraron resistencia a prestar este servicio fueron obligados por el público.

Los importantes al